

新闻广角

倾听戍边故事 厚植爱国情怀 一抹“迷彩”种心间 国防教育“燃”起来



▲安庆市“全国国防教育示范学校”授牌仪式
开展“全民国家安全教育日”主题宣传活动
▼小学生连线边防战士
通讯员 迎宣 摄

6月20日,安庆市“全国国防教育示范学校”授牌仪式在迎江区延乔中学举办。该校延乔中学、华中路二小荣获由教育部、中央军委政治工作部联合授予的“全国国防教育示范学校”称号。

学校国防教育是全民国防教育的基础。近年来,迎江区大力推进国防教育进校园进课堂,在学校课程建设和育人理念中蕴含国防教育思想,组织辖区内中小学师生与边防官兵开展“千里连线”系列活动,邀请参战老兵、烈士后代进校园讲课,厚植青年学生家国情怀。

开展各类国防教育特色活动,2021年暑假期间,同学们就与戍边官兵结下了不解之缘。

2021年初,该校组织开展了“致敬戍边英雄,传承英雄精神”活动,引导学生学习新时代卫国戍边英雄群体先进事迹。很多学生感动于戍边英雄们的事迹,希望能给戍边官兵写信表达敬意。

“把英雄的故事引入课堂,把学生的敬意送上高原,这是最生动的国防教育。”当年8月,在迎江区人武部的支持下,学校联系到正在雪域高原驻训的新疆军区某团。时任校长李卓即动员学生给戍边官兵写信,“用最深情,表达最真的意”。

十多天后,200余封饱含敬意的书信便送给了该团官兵们的手上。“天柱山、振风塔……这是我们安庆的旅游景观,你们有机会一定要来游览。”“亲爱的解放军叔叔,相距4000多公里,我们的心只隔着一层薄薄的信纸,在此献上我们的敬意。”……一封封信温暖了戍边官兵们的心。很快,同学们便收到了戍边官兵的回信,随信而来的还有几块来自雪域高原的石头。石头上,是官兵们精心绘制的画作。

去年年初,该校又组织了一次视频连线,同学们隔着屏幕向戍边官兵问好,为这些“最可爱的人”送上新春的美好祝愿。新学期伊始,师生们便收到了一份来自边疆的特殊礼物——一面鲜艳的五星红旗。新学期开学典礼当天,学校将这面特殊的国旗升起,飘扬在校园上空。而在喀喇昆仑之巔,戍边官兵们也

同时将五星红旗升起,与师生们遥相呼应。五年级学生夏方恒说,升旗仪式结束后,他和老师、同学在操场站了很久,“与解放军叔叔同升一面国旗,让我感到英雄就在身边”。

“向最可爱的人致敬”“千里连线边防战士”“与边防战士同升一面国旗”……华中路第二小学把国防教育与少先队工作紧密结合,深入开展国防教育和双拥共建活动,利用中队会、开学第一课、开学典礼等契机,把卫国戍边英雄事迹引入课堂,引导学生从戍边官兵身上汲取精神力量,厚植青少年热爱国防、奉献国防的家国情怀。

传承红色基因 厚植爱国情怀

教育活动为载体的国防教育体系。

“我们把国防教育纳入了学校的教学计划,有专门的国防教育校本课程,还有国防教育兼职教师队伍。”延乔中学德育处副主任嵇海涛涛介绍,学校还会定期组织学生到属地派出所、武装部、消防支队开展国防教育共建活动。通过参观军营,组织学生参加军训,体验军队生活,增强学生的国防意识、民族意识、爱国意识。

今年五四青年节前夕,在安庆市烈士陵园,该校师生还与千里之外的新疆军区某团官兵视频连线,举办读书活动。“故乡的桃花开了,娇嫩欲滴,如您璀璨的年华。我想细细读懂您,读懂您的奉献,读懂您的坚守,读懂这繁华盛世,倾听着您怎样的心血和努力。”活动现场,延乔中学九年级学生张梓墨深情朗读自己写给陈延年、陈乔年的信。读罢,他将一束桃花和这封信轻轻放在烈士纪念碑前。此情此景,令视频两端的青年官兵和学子动容。一堂生动的国防教育课,让青年学子在切身体悟中,获得了深刻的历史启迪,产生了强烈的思想共鸣。

让国防教育走进校园,让家国情怀在孩子心中生根发芽。迎江区积极引导各中小学充分发挥共青团、少先队在校园中的作用,在学雷锋日、清明节、建军节等节日,对学生进行形式多样的国防教育和拥军优属活动,培养学生的爱国精神,提高学生的国防意识,使国防教育成为育人为本、全面实施素质教育的重要途径。

全媒体记者 查灿华 通讯员 高庆宁

孝肃路街道: 开展形式多样的拥军优属活动

雨润社区: “秸”尽全力 筑牢禁烧“防火墙”

倾听戍边故事 致敬戍边英雄

致富路上火龙果越种越“火红”

本报讯 近年来,迎江区新洲乡康宁村大力培育和发展现代特色农业,试点种植火龙果,发展乡村旅游和采摘经济,让火龙果“红火”了乡村振兴路。

今年年初,康宁村党组织发挥“乡贤作用”,招商引资引进“家玲农业发展有限公司”,创建了火龙果种植、种苗培育基地。目前企业已投资340万元,建成70亩火龙果种植大棚。

走进温室大棚,放眼望去,一排排

火龙果苗植株整齐排开,企业负责人邵经理介绍,整个基地种植了64亩台湾软枝大红火龙果、3亩黄火龙果,还种植了3亩“升级版”燕窝果,总共种植火龙果苗13万棵,亩产预计达7000斤,按照市场价10元一斤计算,每亩收益7万元。

在火龙果种植基地内,群众忙着剪枝、除草、施肥、抽水滴灌,一派繁忙的劳作景象。

火龙果种植基地不仅为当地村民带来了土地流转收入,也为村民创造了就业机会,能带动周边赋闲在家的村民约200人,人均每天工资150元。等到作物旋耕、栽植和采摘时节,来这里务工的村民会更多,让他们在家门口就能实现增收。

近年来,康宁村因地制宜发展了一批蔬菜、草莓、火龙果、休闲渔旅等特色产业,通过“党建引领+基地+农户”的发

找准监督“小切口”整治“微腐败”

本报讯 “今年产量怎么样?销售渠道通畅吧?相关部门政策宣传是否到位?”初夏时节,迎江区新洲乡南木村采摘园里散发出幽幽果香,一串串红彤彤的樱桃挂满枝头,迎江区纪委监委联合区农业农村局、区财政局来到园里查看樱桃生长及销售情况,并就乡村振兴专项补助资金进行专项检查。

这是迎江区纪检监察组织聚焦专项整治“小切口”,助力乡村振兴的一个缩影。今年以来,该区纪委监委将巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接专项监督作为重大政治任务,深入开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整

治,制定任务清单,明确10项具体措施,以清单化形式明确监督内容、牵头单位、责任单位、完成时限及要求,推进各有关单位围绕清单一项一项抓落实,压实监督责任,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供坚强纪律保障。

该区纪委监委立足职责定位,切实担当起对相关政策的落实、项目推进和措施实施的监管责任。聚焦乡村振兴战略,前移监督关口,成立乡村振兴专项督查工作组,采用“室组地区”联动模式,深入开展监督检查,同时将乡村振兴工作纳入纪检监察协作区月度监督重点任务交办清单,围绕乡村振兴产业发

展、项目实施、惠农资金管理使用等重点领域、重点环节督促协作区每月开展督查。今年一季度共查处乡村振兴领域不正之风和腐败问题3件,立案审查1件3人、运用监督执纪第一种形态批评教育帮助6人次。

织密乡村振兴专项补助资金监督网,是迎江区纪委监委以“小切口”跑出乡村振兴“加速度”的又一路径。该区纪委监委印发《关于开展乡村振兴专项补助资金管理突出问题专项治理的通知》,采取自查自纠、抽查核查等方式,查清专项补助资金管理使用情况和村级产业项目效益差原因,查处违纪

违法案件,更好发挥专项补助资金在乡村振兴工作中的积极作用。针对自查排查、检查抽查发现问题,逐条逐项梳理,及时下发督查通报,督促限期整改到位。截至5月底,已发现问题8个,制发督查通报1期。

下一步,该区纪委监委将继续围绕巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,持续聚焦乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治“小切口”,精准监督、跟进监督,全力护航乡村振兴跑出“加速度”。

(全媒体记者 查灿华 通讯员 陈晓娜 金妹娟)

西湖社区: 别样父亲节浓浓社区情

烈们,也是父母的儿子,也是儿子的父亲,他们为了解放战争和建设祖国,舍弃小我,成全大家,为了人民群众能过上幸福美满的生活,献出了自己宝贵的生命,在场的父亲们不禁心情沉痛。大家列队向烈士墓碑默哀鞠躬,以此表达对革命先烈们深深的缅怀和敬意。
(通讯员 殷志同)